

周斌在全市工业强市推进大会上强调

# 敢为敢闯敢干敢首创 奋力谱写工业强市新篇章

王荣陈红红羊维达出席

**盐城晚报讯** 3月27日上午,市委、市政府召开全市工业强市推进大会,深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记参加今年全国人代会江苏代表团审议时的重要讲话精神,贯彻落实习近平总书记关于制造强国战略重要论述,完整、准确、全面贯彻新发展理念,进一步统一思想、凝聚共识,坚定不移实施工业强市重大战略,造浓敢为、敢闯、敢干、敢首创氛围,为勇当沿海地区高质量发展排头兵提供硬核支撑,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。市委书记周斌出席并讲话,市人大常委会主任王荣,市政协主席陈红红,市委副书记、统战部部长羊维达出席。

会议邀请我市150家重点企业负责人参加,并为入选中国企业500强、中国民营企业500强和获“江苏制造突出贡献奖”的企业和企业家,新获评国家专精特新“小巨人”企业、国家绿色工厂、工业五星级企业等进行授牌颁奖,印发了推动工业强市促进制造业高质量发展、工业企业提质增效三年行动计划等文件,充分体现了市委、市政府坚定不移抓实抓牢实体经济的鲜明导向,进一步明晰了全市加快建设现代化产业体系的方向路径。

周斌在讲话中代表市委、市政府向获奖企业和企业家表示热烈祝贺,向为盐城经济建设、产业发展付出大量心血、作出重要贡献的广大企业家、科技工作者、产业工人、干部群众和社会各界人士致以崇高敬意。他说,工业强则城市强。习近平总书记在参加江苏代表团审议时深刻指出,任何时

候中国都不能缺少制造业。盐城建市40年来的峰嵘岁月,就是一部工业化铸就的发展史。全市上下要站位战略全局,在深刻理解工业强市重大意义中统一思想认识,始终高举工业强市大旗,坚定不移把工业作为立市之基、强市之本。

周斌强调,要顺应发展大势,在全面擘画工业强市宏伟蓝图中明确奋斗目标。主动顺应集群化趋势,发挥土地空间、集疏运体系、综合能源、粮食保供和营商环境五大优势,深度融入长三角创新集群和高端产业集群,打造更加开放、更有竞争力的先进制造业集聚地。主动顺应高端化趋势,加快从要素驱动转向创新驱动,培育更多科技型中小企业、高新技术企业、瞪羚企业乃至独角兽企业,打造量质齐升的现代产业体系实践地。主动顺应智能化趋势,充分发挥大数据产业园等数字经济基础优势,加快推动数据集聚向数字智造迈进,打造乘“数”而行的数实融合发展先行区。要主动顺应绿色化趋势,聚焦“双碳”目标,全面落实省委、省政府支持意见,深入推进厅市协作,建设绿色制造之城、绿色能源之城、绿色生态之城、绿色宜居之城,打造特色鲜明的绿色低碳发展示范区。主动顺应服务化趋势,工业企业要在“制造”上花力气、“服务”上动脑筋,产业招商招“制造”也招“服务”,不断丰富融合生态,打造高水平的产业升级融合发展样板区。

周斌指出,工业强市,强在集群化的产业体系上,强在高端化的产业标杆上,强在顶天立地的企业主体上,强

在标识鲜明的产业品牌上,强在优质营商环境的发展环境上,这是贯穿我市工业强市建设全局的一条主线。要坚持突出重点,在抓牢抓紧工业强市工作主线中争取更大作为。融合“集群+链条+园区”发展模式,坚定产业方向,提升产业能级,建强产业载体,围绕“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,聚力点上突破、强化链上协同、注重面上提升,加快长三角一体化产业发展基地和黄海新区建设,发挥中韩(盐城)产业园和苏盐、常盐等南北共建园区优势,打造大产业体系。贯穿“招商+建设+运营”全生命周期,大步走出去开展外资招商、科技招商、驻点招商,更大力度吸引和利用外资,注重重大项目研究论证和策划,持续深化与大企业大院所的战略合作,进一步提高金融对大项目的支持力度,确保项目不断线、布局好、快落地。激发“龙头+小巨人+科技”乘数效应,发挥龙头企业引领作用,激发“小巨人”企业中坚力量,彰显科技创新加速度效应,持续在促进民企敢创、外企敢投、国企敢干上精准发力,加快形成“乔木”参天、“灌木”茁壮、“苗木”葱郁的强大企业方阵,培育大企业梯队。打造“地标+优势+绿色”鲜明标识,把品牌培育和城市形象创塑有机结合,集中资源、集群突破,加快形成“特色地标、盐地优品、绿色制造”品牌,创塑大品牌形象。强化“配套+要素+服务”产业功能,做强产业配套,突出要素集聚,提升服务水平,纵深推进“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,优化大生态格局,让盐城成为企业成长壮

大的福地、产业集聚繁荣的高地。

周斌强调,唯有“敢”字当头、“敢”字为先,才能以力量之聚成就工业之强。全市上下要破除思想藩篱,在广泛凝聚“工业强市”奋进力量中激发“四敢”担当。要以“干部敢为”汇聚工业强市的磅礴力量,既要有敢的胸襟,又要要有敢的能力、敢的底气,把抓工业、抓项目作为“看家本领”,坚守底线敢拒绝,弄通政策法规敢拍板,敢于拎着“乌纱帽”为产业拍板,为企业办事。要以“地方敢闯”挺起工业强市的钢铁脊梁。鼓足“敢闯”的劲头,主城区板块要敢闯创新之路,沿海板块要敢闯创业之路,内陆板块要敢闯创造之路。激发“敢闯”的动力,健全完善评估、调度和考评等机制,真正考出差异、考出干劲。完善“敢闯”的保障,支持各板块大胆试、大胆闯、大胆干。要以“企业敢干”打造工业强市的硬核支撑。希望广大企业家做坚守实业的奋斗者、科技创新的引领者、现代化企业的践行者、盐城的代言者、社会责任的担当者、盐城发展的推动者。要以“群众敢首创”营造工业强市的强大底气。充分激发投身工业的首创热情,广泛搭建施展才干的首创舞台,大力营造全员参与的首创氛围,铸造工业强市的精神内核。

会议以视频会议形式召开,市委常委、常务副市长勾凤诚主持,市委、市政府领导同志和市法院院长、检察院检察长等在主会场参加。东台市、盐城经济技术开发区、市发改委、市工信局和弗迪电池、润阳光伏等作交流发言。

记者 韩宝贵

我市举行“民营经济高质量发展 助推经济运行率先整体好转”投资项目推介会

# 提振民营企业扎根盐城信心 激发民营经济创新创业创造活力

周斌出席并讲话 现场签约12个重大项目

**盐城晚报讯** 3月27日上午,我市举行“民营经济高质量发展 助推经济运行率先整体好转”投资项目推介会,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,进一步提振民营企业家扎根盐城信心,更好激发民营经济创新创业创造活力,引导民营企业家在推进中国式现代化盐城新实践中展现更大作为、发挥更大作用。市委书记周斌出席并讲话。人民控股集团董事长郑元豹、浙江耀宁科技集团总裁郑鑫等民营企业家客商和市内民营企业代表参加。

周斌代表市委、市政府向长期以来关心支持盐城经济社会发展的民营企业家表示衷心感谢。他说,习近平总书记看望参加全国政协

十四届一次会议的民建、工商联界委员时强调,党中央始终坚持“两个毫不动摇”“三个没有变”,始终把民营企业和民营企业家当作自己人,为民营经济发展注入了强大的信心和动力,必将引领民营经济实现更高质量发展,迎来又一个发展的“春天”。

周斌强调,回顾盐城40年来的奋斗历程,我们切身感受到,民营经济始终是盐城发展不可替代的坚实基础,已成为经济发展的主力军、科技创新的生力军和就业增收的主渠道;民营企业家始终是盐城发展不可或缺的宝贵财富,一大批优秀企业家在各自领域拼搏进取、开拓创新,为盐城经济社会发展发挥了重要作用;民营企业家始终是盐城发展不可或缺的重要力量,盐城过去的发展离不开民营企业的有

力支撑,未来的发展更离不开民营企业的重要贡献。

周斌指出,今天的盐城,潜力无限、魅力无限、活力无限,有着无比广阔的发展空间、独一无二的大美生态、创新创业的浓厚氛围。希望广大企业家走进盐城,了解盐城、投资盐城,大力弘扬“四敢”精神、“四千四万”精神,学习胡锦涛同志的工作干劲,激情燃烧、干事创业,深耕主业、勇攀高峰,带领企业不断发展壮大,与城市共同发展、共享荣光。我们将一如既往地秉持开放合作的理念,以最大的诚意、用最高效的服务,与企业家风雨同舟、携手同行,共同书写城市与企业家相互成就、同心共荣的新篇章。

会上,发布了盐城市支持民营经

济高质量发展20条政策措施,介绍了鼓励民间资本投资的重大项目情况,推介了重点产业链培育、优化营商环境、支持民营企业发展等情况,现场签约12个重大项目。悦达集团、江苏磊达股份有限公司、昆岳互联环境技术(江苏)有限公司、江苏润阳悦达光伏科技有限公司、东风股份集团等企业代表发言,大家一致认为盐城积极支持民营经济健康发展,用高规格和真诚意表达了对民营企业和企业家的重视和厚爱,我们投资放心、发展安心、生活舒心,愿意继续抢抓机遇、大展身手,深化合作、共赢发展。

市委常委、常务副市长勾凤诚主持,市领导薛盛堂、唐敬、王娟、汤冬青等参加。

记者 王叶州